Čtení na piknik
Konečně tu máme léto. Pro mě nejkrásnější období v roce. Sluníčko, opalování, letní šaty, žabky, mojito, frappé, jahody, melouny a spousta dalších věcí, které se dají vychutnat hlavně v létě. A k těm třeba také patří piknik. Že jste ho ještě pořádně nezkusili uspořádat? Tak to byste ale měli napravit. Piknik je báječná věc! Můžete na dece v parku, nebo kdekoliv v přírodě, strávit klidně celý den. 
Domluvte se s přáteli, vezměte děti, deky, navařte, napečte a zabalte s sebou knihy, které vás zabaví. Ale to až později, nejdříve to chce přípravu a k tomu nám dopomohou publikace, kde najdeme vhodné recepty na jídlo na piknik. Například Kuchařka pro teenagery obsahuje také tematické kapitoly jako zábavný piknik v parku nebo občerstvení na párty. Obě části jsou vhodnou inspirací s recepty na náš piknik. Podle receptů zde můžete připravit například Francouzskou bagetu, Ochucené žampiony, Malé koláčky, Citronový sirup s mátou, Slané muffiny a spousty dalších dobrot na deku.  Další skvělé recepty najdete také v knize Letní kuchyně plná slunce a vůní. Kuchařka obsahuje různá letní jídla pro každou příležitost. Od snídaní na balkoně, piknik u jezera až po různé svačinky ve stinném altánku. A přesně tohle jsou ty pravé dobroty pro náš den v přírodě. Kapitolu piknik najdete také v knize Lahodně s Ellou a přáteli. Pokud preferujete zdravý životní styl, ale zároveň chcete své přátele překvapit svým kulinářským uměním, pak jsou tyto recepty přesně pro vás. No, a jestli chcete prožít piknik ve velkém stylu a povezete s sebou i přenosný gril, pak je pro vás kniha Grilování a mnohem víc to pravé ořechové. 
Pokud máte už všechno jídlo a pití nachystané, pak je čas myslet také na zábavu. Hlavně pro ty naše nejmenší. Určitě by to chtělo k pikniku něco, jak je zabavit. Dobrodružné hry a cviky v přírodě je publikace, kde najdete zásobu různých druhů her, zaměřených hlavně na pobyt venku. Dobrodružství v přírodě je další kniha, která nám přináší mnoho tipů na různé expedice, pokusy, i hry v přírodě. Naučí děti číst v mapě, používat kompas, rozdělávat oheň a spousty dalších dovedností pro den na čerstvém vzduchu.
Hry dětem nestačí? Touží něco poznávat a vy s nimi? Co takhle atlasy různých druhů rostlin, ptáků či stromů? Zkuste Kapesní atlas ptáků nebo Kapesní atlas stromů. Publikace Ptáci vás vezme na let do ptačí země, pomůže vám rozeznat více než 150 druhů ptáků a dokonce je rozpoznávat podle zpěvu. Kniha obsahuje také různé kvízy a hádanky. Rostliny naší přírody jsou pracovní listy se 110 vyobrazenými rostlinami. Kapesní atlas rostlin nás provede českou přírodou a představí nám 105 výjimečných druhů bylin, které jsou u nás rozšířené. 
No a na závěr tu máme také pár tipů na chvilky oddechu pro dospělé. Až si děti konečně budou hrát v trávě a nastane ta správná pohoda, můžete si vytáhnout něco lehkého ke čtení. Co třeba Atlas štěstí, kde najdete 33 mezinárodních návodů, jak dosáhnout štěstí. V knize jsou například tipy z Řecka, Anglie, Bhútánu, Havaje, Irska, Turecka a spousty dalších zemí světa. Rok ve světě je kniha od Francis Mayes, autorky slavného bestselleru Pod toskánským sluncem. Francis zde přináší zážitky a zápisky z cest po Španělsku, Portugalsku, Řecku, Itálie, Francie, Británie, Turecka a severní Afriky. Dalším tipem na pohodové čtení je Až vysvitne slunce z nakladatelství Motto, z edice Srdcovky. Tahle edice mě prostě baví, všechny knihy se odehrávají v létě, u moře. Tato konkrétně v letním domku na severním pobřeží Pacifiku. A jako poslední tu mám kuchařku. Opět od autorky Francis Mayes a jejího manžela, Vaříme pod toskánským sluncem. Manželé zde pozvou čtenáře do svého domova, přiblíží nám místní toskánskou kuchyni a zveřejní asi 150 svých nejoblíbenějších receptů. 
Tímto byste měli být na celodenní piknik připravení se vším všudy. Takže naplňte koše, zabalte láhve s dobrým pitím, nezapomeňte klobouky proti sluníčku, opalovací krém a hlavně dobrou náladu. Příroda na vás čeká, ale chovejte se k ní, prosím, s pokorou a láskou. 
Užijte si veselý piknik v trávě, přátelé. 


 
